

ЗАЩИТА ПРОЕКТА

3) награждение победителей и участников конкурса.



Результат участия с проектом «Столовая для зимующих птиц» в IV Международном Интернет-конкурсе для педагогов «Здравствуйте, дети!» (январь, 2014 г.)





ТРАНСЛЯЦИЯ ПРОЕКТА

После завершения проекта ежегодно планируем:

-выступление на педагогическом совете ДОУ;

-участие в конкурсах по линии РЦ, интернет-сайтах ;

-публикации статей в СМИ

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?

Много радости зимой доставляют нашим малышам наблюдения за прилетающими на участок детского сада птицами. А их у нас в гостях бывает много. Это и старая знакомая сорока, галки, две вороны, синицы и голуби. Но постоянные жители на нашем участке - воробьи, которые облюбовали нашу красавицу елку. В густой ее кроне не достает их ни ветер, ни метель. В непогоду их не слышно, а в теплые солнечные дни они щелкают, как котлет на кончиках веток или сидят на самой верхушке клена и ждут, когда вынесут им что-нибудь повкуснее.

Дети должны знать, что в основном не холода гонят птиц из родных мест, а недостаток кормов. Поэтому на прогулках они вместе с воспитателями тщательно очищают площадку около кормушек от снега, чтобы птицы лапками не проваливались, да и зерно в снегу не утопало.

В младшей группе кормушку укрепили за окном, чтобы малыши могли наблюдать, как воспитатели утром кормят птиц.

Плохо зимой приходится нашим желтогрудым синичкам. Они уже давно прилетели поближе к человеку.

На Западе спорят о том, нужно или не нужно подкармливать птиц зимой? А нам и спорить не надо: когда ночная температура упадет до -10°С и ниже, синички за ночь теряют до 10% собственного веса! Чтобы поддержать температуру тела (около 40°С) и выжить, им с самого раннего утра нужен корм. Известно и то, что в морозные зимы обычно выживает только одна синичка из шести. И чтобы спасти их, мы устраиваем разнообразные "птичьи" столовые на участке детского сада. Такие кормушки может устраивать каждый. Только бы птицам продержаться для тепла.

Основные зимние корма: несоленое свиное сало и говяжий жир, пшено, овсяные хлопья, семена подсолнечника, тыквы, а также сушеные ягоды боярышника и шиповника, орехи, сухофрукты, крошки хлеба.

И хвалить бы только у нас с вами любви и желания сохранить все то живое, что окружает нас!

В природе есть свои законы. Запомни их и свято чты. Отдай свое тепло другому. Второе обратно получи.

О.А. КОРОЛЕВА, О.Н. ПИВОВАРОВА,
Воспитатели МДОУ № 9

Пятница, 26 декабря 2012, № 102 (14511)

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

«День добрых дел в детском саду» Помогаем птицам

Зима – трудное время для птиц. Помочь им не так уж и сложно: организовав кормление всего на одной кормушке, можно поддерживать немалое количество птиц.

В нашем детском саду стало уже ежегодной традицией изготовление кормушек своими руками в рамках проведения благотворительной акции «Помогаем птицам». Вот и в этом году мы уже впервые стали подготавливаться к прилету зимующих птиц. Вначале внутри сада организовали выставку кормушек, изготовленных землянкой воспитанников детского сада из подручных материалов. Дети и родители активно ополчились на наш призыв! На смотр-выставку «Птица столовая» было представлено много работ! А затем мы вынесли все кормушки на участок детского сада и стали выбирать места для их расположения. Родители вместе с детьми с удовольствием раскопали на заснеженных кустах, деревьях, ледяных столбчатых конструкциях.

Указалось, что изготовить кормушки несложно. Одни сколотили деревянные лотки и дошки из остатков ДВП и ДСП. Другие сделали кормушки из подручного материала, в частности, из пластиковых бутылки. Некоторые изготовили их из картонных коробок и-под сока, молока, новогодних подарков...

Идеальной кормушке – это не только место, но и конструкция. В кормушке главное – удобство и безопасность. Ведь самые удачные кормушки – это те, в которых корм надежно защищен от осадков и ветра. Следует помнить несколько нехитрых правил: кормушка должна быть с крышей и желательно с бортиками или сеточкой, чтобы ветер и снег не проливали в нее. Еще одно важное «техническое» требование: у кормушки не должно быть острых краев и глубоких щелей, иначе птички могут застрять или пораниться. В верхней кормушке-домике отверстие для птиц должно быть не меньше 8 см, но не стоит делать его слишком большим, иначе жадные синички достанутся глубже или короче. Кормушка нужна не только птицам, но и воробьям, поэтому не забудьте насыпать не от снега и мусора, проверить, не появились ли в ней щели, и не выстучит ли где-нибудь гвоздь. Кормление птиц следует проводить до того времени, пока температура воздуха не станет положительной. Как только снег и лед растают, птички сами смогут выкопать себе пропитание.

Для синиц и других наземных птиц, получающих подкормку – это настоящее спасение, поскольку семена подсолнечника, семена ты-

ний delicatess синичек и дятлов – сало и маргарин. Для синиц и свиристелей частым подарком будут ягоды рябины, калины, черники, боярышника и бузины, клювы, кусочки яблок.

Если птицы несколько раз пообедали в определенной кормушке то однажды, не найдя в ней корм, они не сразу полетят искать другое, а попытаются ждать следующий кормежка. Через некоторое время они могут даже позабудут.

В нашем детском саду такое невозможно! Потому что под корма у нас организовано постоянно, и дети с нетерпением ожидают очередной встречи со своими пернатыми друзьями! Птицы ежедневно возвращаются к поблизившейся кормушке, полны о доброты и щедрости малышей и их родителей!

С.В.Шевкина, Л.А.Ивановой, С.Е.Фадеевой, С.А.Харитоновой, Р.М.Шехтена, С.Ю.Алексееровой, Н.М.Ильинухаматовой, Л.В.Буровой, Р.Н.Халиева, Е.В.Дорофеевой и других.

Зима – тяжелое время года для птиц. Весь короткий световой зимний день уходит у них на поиски пропитания. Маленькие птички должны часто есть, чтобы не замерзнуть. Так покормив зимующих птиц выжить и приблизить весну!

О.А. Королева, воспитатель МБДОУ «детский сад № 22

ПТИЦЫ - НАШИ ДРУЗЬЯ.

ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ!
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стаями на крыльцо.
Не богаты их корма
Горсть зерна нужна,
Горсть одна,
И не страшна, будет им зима.
Приучите птиц в мороз к своему окну,
Чтоб без песен не пришлось
Нам встречать весну.

А. Яшин

Вот уже несколько лет воспитатели работают над благоустройством территории детского дошкольного учреждения. Мы считаем, что детский сад должен быть окружен настоящим зеленым нарядом, с которым никогда не сравнятся никакие другие архитектурные украшения. Потому что это живая красота природы. А чтобы красота эта цвела и благоухала в холодную пору мы стараемся привлечь на нашу территорию как можно больше птиц верных помощников зеленых наслаждений. Для этого ежегодно объявляется конкурс на лучшую птичью столовую. В совместной деятельности детей и родителей проявляются чудеса фантазий. Потом все работы происходят "испытания" на территории детского сада. В результате на каждом участке есть свои разнообразные кормушки, к которым не боятся подлетают различные птицы. Дети умеют возмозможность круглый год наблюдать за их жизнью и повадками, кормить их заботиться о том, чтобы в кормушках всегда был корм. В прошлом году по детскому саду был объявлен конкурс на лучший рисунок "кто накормит наших птиц". Родители с интересом откликнулись на эту затею. Старательно в содружестве с детьми они оформляли свои работы, которые потом были выставлены для общего просмотра. Лучшие работы поощрялись призами. Как радовались родители и дети, увидев свои рисунки на общей выставке.

Постоянное доброе общение с природой необходимо каждому, если каждый сам непосредственно каким-то добрым делом соприкоснется с природой, например, повесит домик для птиц, или накормит их зимой, ему откроются три важнейшие заповеди - знать, беречь и множить! Для всех нас эти слова должны стать правилом воспитания нравственных основ человека. Практически каждый может помочь птицам зимой из старых стволов можно легко сделать скворечники, для того, чтобы было куда спрятаться птицам в зимнюю стужу. Колодочку осины, например, разделить надвое. Потом вынуть из них сердцевину, а оставшиеся половинки сбить вместе с крышей и полом. Таких дуплянок можно изготовить по несколько штук за зиму и развесить в садах и огородах. И не забывайте подкармливать птиц зимой! Ведь не так страшен им холод, как голод. И оставляйте корм в кормушках по утрам, уходя на работу, в школу, в детский сад.

О.А. Королева,
воспитатель МДОУ (детский сад №9)

